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Thales Simulation & Training à Terssac : sauvons l'industrie dans le Tarn
Question écrite n° 5092

Texte de la question

Mme Karen Erodi alerte M. le ministre auprès du ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique, chargé de l'industrie et de l'énergie, sur la situation préoccupante de l'emploi industriel
dans le Tarn, en particulier au sein de l'entreprise Thales Simulation et Training à Terssac. Le département du
Tarn, territoire rural essentiel à notre tissu économique et à la souveraineté nationale, continue de subir les
effets de la crise de l'emploi industriel. L'industrie de la défense, secteur stratégique pour la sécurité nationale,
est aujourd'hui fragilisée par des restructurations massives, des suppressions de postes et la mise en péril de
savoir-faire essentiels. Thalès Simulation et Training à Terssac, spécialisée dans les solutions de simulation
pour la défense nationale, illustre parfaitement cette situation. L'entreprise a annoncé la suppression de 39
postes sur un total de 91, soit près de 40 % des effectifs. Ces emplois concernent des salariés hautement
qualifiés, travaillant sur des technologies essentielles à la préparation opérationnelle des forces armées. Cette
restructuration est difficile à comprendre alors que le groupe Thalès, coté dans le CAC 40, affiche depuis
plusieurs années des chiffres record en matière de carnet de commandes. De plus, l'État, principal actionnaire
du groupe, continue d'attribuer à Thalès de nombreux contrats publics dans le secteur de la défense. Une telle
décision, si elle venait à se concrétiser, affaiblirait le site de Terssac au point de le rendre vulnérable face à la
concurrence internationale, menaçant ainsi la pérennité de l'activité de simulation. Cette situation s'inscrit dans
un phénomène plus large de disparition des emplois industriels en France, notamment dans les départements
ruraux. Bien que le Tarn fasse partie des territoires d'industrie et en dépit d'une situation internationale qui
devrait amener la France à être souveraine en matière de défense, Thalès continue de négliger les emplois
industriels en France et en particulier dans le Tarn. Pourtant, le groupe s'était implanté durablement à Castres
après avoir décroché le contrat d'infogérance du groupe Pierre Fabre. Castres était alors devenue, en 2018, le
troisième site de Thalès Services dans la région après Toulouse et Bordeaux, constituant un véritable « hub
national de référence ». Thalès annonçait même le recrutement de 1 500 personnes en France en 2021. Dans
ce contexte, il est urgent de s'interroger sur la logique qui justifie ces suppressions de postes. Tandis que
certaines branches du groupe Thalès se renforcent, d'autres, comme celle de Terssac, sont menacées, ce qui
laisse penser à une absence de stratégie industrielle cohérente à long terme. Mme la députée demande donc au
Gouvernement de mettre en œuvre une politique industrielle proactive et ambitieuse afin de sauvegarder les
bassins d'emplois locaux. Elle lui demande pourquoi l'État, principal actionnaire de Thalès, ne fait pas entendre
sa voix pour empêcher les plans sociaux dans une entreprise qui joue un rôle stratégique pour la défense
nationale. Elle lui demande également quelles mesures le Gouvernement compte mettre en œuvre pour garantir
une politique industrielle ambitieuse qui permette de sauvegarder l'emploi.
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